

新加坡國立大學(National University of Singapore)醫學院楊啓源院長(Dean YEOH Khay-Guan)參訪醫學院

醫學院曾啓瑞院長邀請新加坡胃癌權威新加坡國立大學（National University of Singapore）醫學院楊啓源院長（Dean YEOH Khay-Guan）於1月25日至26日參訪本校。楊啓源院長為腸胃內科醫師，研究專長為早期偵測腸胃及大腸癌及確立其生物標誌。



楊啓源院長目前也領導著「新加坡胃癌研究合作計畫」，這個研究團隊獲得新加坡衛生部全國醫學研究理事會（NMRC）撥款2,500萬元新幣（約合新台幣5.35億元）進行臨床研究（Translational and Clinical Research Flagship Program）。此計畫主要目的是尋找早期發現胃癌的方法，並改良癌症治療過程，且與日、韓、港、台等研究機構合作。目前已從新加坡當地四大公共醫院錄取了3,000名屬於罹患胃癌高危群的病人參與研究。這四家醫院分別是中央醫院、國大醫院、陳篤生醫院和樟宜綜合醫院。【圖：楊啓源院長（立者）於附醫全院學術討論會中之視訊特別演講】



在北醫大兩天的參訪行程中，楊啓源院長不僅在附設醫院全院學術討論會中發表了精彩演講，講題為「Re-defining the Management of Gastric Cancer for the 21st Century」，並透過視訊，讓附設醫院、萬芳醫院及雙和醫院三院醫師同步聆聽，且引起了三院醫師熱烈的討論。此外，並拜會了行政院衛生署邱文達署長、閻雲校長、附設醫院陳振文院長、萬芳醫院李飛鵬院長。【圖：楊啓源院長（中）在曾啓瑞院長（左）的陪同下，拜會衛生署邱文達署長（右）】

其對本校獨創的G-OSGE留下深刻印象，表示是值得新加坡大學學習的好機制；參訪附設醫院時，對於生殖醫學中心及傳統醫學應用在現代醫療的表現，表示高度肯定。而參訪萬芳醫院的時候，也對院內自動掛號機和用藥說明機等體貼病人的設施，表達高度的興趣；和衛生署邱文達署長會晤時，也推崇衛生署在台灣民眾健康醫療上的努力。



【圖：左為楊啓源院長（右2）參訪附設醫院並拜會陳振文院長（右1），右為參訪其萬芳醫院與李飛鵬院長（右2）等合影】



楊院長與醫學院老師們的座談會中，曾啓瑞院長分享了近年來兩校交換學生的經驗與成果，近三年來共有 20 位來自新加坡國立大學的醫學生至本校見實習，而本校醫學院也有 18 位醫學生至新加坡國立大學見實習，雙方學生都覺得這是個難得且寶貴的經驗。楊院長也與醫學院老師們進行學術研究討

論，並商議未來研究合作的可能性。相信藉由此次的參訪，將使醫學院與新加坡國立大學醫學院雙方的友好關係更上一層樓。（文/醫學院）【圖：楊院長與本校醫學院教師交流座談】



【圖：楊啓源院長（前排右4）與本校醫學院教師合影】